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Tisztelt Adatszolgáltató partnerünk! 

 

Engedje meg, hogy a Központi Statisztikai Hivatal Külkereskedelemstatisztikai főosztálya 

nevében sikeres, eredményes új évet kívánjak! 

A hazai termékkülkereskedelem-statisztika rendkívül turbulens változások előtt áll, amelyek 

közül kiemelendő, hogy 2025-től az európai vezető szerepet megcélozva a vonatkozó 

tájékoztatási termékeink piacra kerülési idejét drasztikusan csökkentjük, továbbá az, hogy az 

OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) kérdőív vonatkozásában a Központi Statisztikai Hivatal az 

Uniós csatlakozás óta tartó két évtizedes időszak legnagyobb adatszolgáltatói 

tehercsökkentését fogja végrehajtani a jövő év elején. Jelen tájékoztatás a tervezett 

tehercsökkentés általános részleteinek bemutatását célozza. 

A tavalyi év elején végzett kérdőíves felmérésünk rávilágított arra, hogy a vonatkozó 

adatszolgáltatási terhek azon vállalatok számára jelentenek jelentős adminisztrációs 

többletterhelést, akik nem rendelkeznek olyan vállalatirányítási- vagy egyéb szoftverekkel, 

amelyek automatizálni képesek a vállalat adatszolgáltatási tevékenységét. Stratégiai 

válaszként, egyúttal reagálva az adatszolgáltatói igényekre, az Intrastat beérkezés kérdőívre 

vonatkozóan olyan adatszolgáltatói körből történő felmentési rendszert dolgoztunk ki a 2023-

as év során, amely lehetővé teszi, hogy bizonyos adatminőségi feltételek teljesülése esetén 

2025-től a kis- és középvállalatok mentesüljenek az adatszolgáltatási kötelezettségeik alól. 

A felmenthető vállalatok száma nem korlátozott, az adatminőség értékelése alapján akár 

minden vizsgált kis- és középvállalat felmenthető. Az adatminőség szerinti értékelésben és a 

felmentési rendszerben azon vállalatok vehetnek részt, akiknek a 2024. évre vonatkozó 

összesített Európai Uniós beérkezés irányra vonatkozó termékforgalma meghaladja a 

kijelölési küszöböt, de nem éri el az évi 3 milliárd forintos értékhatárt. 

A felmentési rendszer alapját az Eurostat által Uniós szinten összehangolt külkereskedelmi 

mikroadatcsere (Micro Data Exchange - MDE) adja, amelynek keretein belül a tagállamok  

2022-től kezdődően kicserélik egymás között az Uniós kiszállításra vonatkozó külkereskedelmi 

adataikat. Ennek eredményeként ma Magyarország két különböző adatforrással rendelkezik: 

• A hazai OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) adatgyűjtésből származó adatokkal. 
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• Valamint az Unió más tagállamainak adatgyűjtéséből származó MDE adatokkal. 

A Termékkülkereskedelmi osztály által kidolgozott adatszolgáltatói tehercsökkentési eljárás 

ezen két adatforrás rendszeres, havi szintű összehasonlításán és évenkénti kiértékelésén 

alapul. A kiértékelés során a két adatforrást időbeli pontosság és értékbeni pontosság alapján 

hasonlítjuk össze az alábbi fő szempontok szerint: 

• A hazai OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) határidőre történő teljesítése.  

A tárgyidőszakot követő 21. napig maximális pontszámmal értékeljük az időbeli 

pontosságot. 

• A hazai OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) és az Uniós tagállamoktól származó vállalati 

jelentések összértékének egyezősége. 

• A hazai OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) és az Uniós tagállamoktól származó vállalati 

jelentések országstruktúrájának egyezősége. 

• A hazai OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) és az Uniós tagállamoktól származó vállalati 

jelentések termékstruktúrájának egyezősége. 

Felhívjuk figyelmét, hogy – a fent leírtakkal összhangban – kizárólag a tárgyidőszakot követő 

21. napig beérkezett jelentések képezik az adatminőség-értékelés alapját. 

A fenti szempontok együttes kiértékelése szerint folyamatosan kiemelkedően teljesítő 

adatszolgáltató vállalatokat 2025. évtől felmentjük az OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) 

adatszolgáltatási kötelezettség alól, 2025-től kezdődően a jelentéseiket MDE adatokkal 

pótoljuk. A felmentés alapját a 2024. év 1-10. hóra vonatkozó időszak adatainak 

összehasonlítása képezi. A két adatforrás összehasonlításának legfőbb jellemzőiről 2024. 

januári adatszolgáltatástól kezdődően havi rendszerességgel tájékoztatást küldünk a Cégkapun 

keresztül.  

A tájékoztatásban kiküldött adatok – adatvédelmi szempontok okán – a legfontosabb 

partnerországok szerinti összevetést teszik lehetővé az alábbi példa szerint:  
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----------------------------------------------------------------------------------  

Vállalat neve: PÉLDAVÁLLALAT 

Törzsszám: 12345678 

Időszak: 2024-01 

OSAP 2012-ben jelentett számlázott összeg összesen (HUF): 150 000 000 

Tagállamoktól beérkezett MDE adatok összértéke (HUF): 50 000 000 

  

Legnagyobb eltéréssel rendelkező országok OSAP-MDE különbség (HUF) 

DE 80 000 000 

AT -30 000 000 

GR 50 000 000 

  

Jelentett országok az OSAP 2012-ben: DE, AT, GR, HR, BE 

MDE adatot küldő tagállamok: DE, AT, GR, HR, BE, CZ, SK, PL 

 
----------------------------------------------------------------------------------  

Amennyiben a havonta megküldött információk eltéréseket mutatnak ki a két adatforrás 

között, akkor az alábbiak szerint járhat el: 

• Uniós partnereivel felveheti a kapcsolatot és egyeztethetik a jelentéseik tartalmát, 

tisztázhatják az eltérések okát. Abban az esetben, ha adatszolgáltatási 

tevékenységeiket folyamatosan, az egész naptári év során összehangolják Uniós 

partnereikkel, úgy az Ön vállalata jobb adatminőséget, ezáltal magasabb pontszámot 

érhet el az évközi összehasonlítások és az év végi rangsorolás során. 

• Deviáns esetben a Központi Statisztikai Hivatallal is felveheti a kapcsolatot a 

felmentes.kulker@ksh.hu címen. Deviáns esetnek minősül például, ha olyan országból 

érkezik forgalmi adat az Ön cégére, amely országgal a vállalata nem bonyolított le 

külkereskedelmi forgalmat. Ebben az esetben az országok közötti egyeztetést a 

Központi Statisztikai Hivatal fogja lefolytatni. A jelzett eltérésekről abban az esetben 

küldünk visszajelzést, amennyiben annak értékelése további egyezetetést igényel.  A 

megadott e-mail elérhetőségen kizárólag deviáns jelentések tartalmával kapcsolatos 

bejelentéseket fogadunk és kezelünk, egyéb esetben az erre címre küldött üzenete nem 

kerül feldolgozásra. Ezen irányú jelzéseiket kizárólag a fenti email címen fogadjuk, 

telefonos ügyintézésre nincs lehetőség.  

A 2024. évi összehasonlítások alapján a 2025-től történő OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) 

adatszolgáltatás alóli felmentés határozatlan időre szól és mindaddig tart, amíg a beérkezett 

mailto:felmentes.kulker@ksh.hu
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Uniós MDE adatok minősége megfelel a megfogalmazott elvárásoknak. Az adatminőségre 

vonatkozó elvárásokat az OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) adatszolgáltatás alóli felmentést 

követően az ÁFA adatok alapján folyamatosan ellenőrizzük, így a vállalatok adatharmonizációja 

az Uniós partnerek között a felmentést követően is kulcsfontosságú. 

A 2023. évre vonatkozó elemzéseink alapján a kiváló adatminőségre való tekintettel kb. 1500 

vállalatot lehetne mentesíteni az OSAP 2012 (Intrastat beérkezés) adatszolgáltatási 

kötelezettsége alól, amennyiben erről ma hozna döntést a Központi Statisztikai Hivatal.  

A bemutatott rendszer célja az adatszolgáltatói terhek csökkentése mellett az, hogy az Uniós 

vállalatok adatai európai szinten váljanak harmonizálttá, ezáltal pedig valamennyi tagállamban 

javuljon a jelentett külkereskedelmi adatok minősége.  

A Központi Statisztikai Hivatal által kidolgozott és felkínált lehetőség az Európai Unió 

tagállamainak első és jelenleg egyetlen olyan adatszolgáltatási kötelezettség alóli felmentési 

rendszere, amelyben a vállalat nem csupán passzív szereplője az adatszolgáltatásra történő 

kijelölésnek, hanem aktívan tehet az adatszolgáltatói körből történő kikerülésért. 

Annak érdekében, hogy a 2024-ben induló rendszerrel kapcsolatban valamennyi felmerülő 

kérdésére választ kaphasson, online (Webex) tájékoztatót szervezünk 2024. február 6-án 

10:00-tól. Az eseményen való részvétel regisztrációhoz kötött, az alábbi elérhetőségen 

jelezheti részvételi szándékát 2024. január 24-ig: 

www․kérdőív․hu 

Az eseményre vonatkozó meghívókat a regisztráció lezárását követően küldjük ki. 

Az online tájékoztató nyelve magyar, amennyiben angol nyelven szeretné feltenni kérdéseit, 

akkor arra az alábbi kérdőíven van lehetőség:  

www․english-survey․hu 

 

Üdvözlettel: 

Morva Attila, a KSH Termékkülkereskedelmi osztályának vezetője  


